



货足物丰过新年

我区节日消费市场迎来复苏

实现销售收入10729万元,同比增长7.1%

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从区商务委获悉,今年春节假期,我区消费市场供应充足、运行平稳、消费逐步复苏。据统计,春节假期,全区实现销售收入10729万元,同比增长7.1%。

据了解,为保障春节期间货源充足,区内各商超加大了采购量。同时,在“爱尚北碚”系列消费促进活动

的带动下,各商家抢抓商机,推出各类节庆活动,激活春节消费市场。其中,永辉超市开展“永辉新年、好物钜惠”、重百新世纪超市推出“新春合家欢四海大团圆”、苏宁易购推出“年货节”,在刺激消费的同时也带来浓浓年味。部分商家还与网络平台合作,为消费者带来实惠的同时积极引流。

此外,结合节日需求,各商家还推出更多贴心服务,如水果坚果礼盒特选、团圆年夜饭半成品套餐、线上平台特设“年货街”等,深受消费者欢迎。

值得一提的是,今年春节假期,休闲娱乐迎来客流高峰,拉动餐饮住宿消费。特色街区活动、年味乡村游、亲子采摘、自然博物馆有序开馆等,吸引

众多游客打卡。其中,金刚碑历史文化街区推出的“我和财神有个约会”、泰吉正码头推出的“省心年夜饭”、悦榕庄推出的“新年新气象·钱兔不限量”等活动吸引市内外游客来碚旅游消费。一斗火锅推出免费拍全家福送惊喜活动,为顾客带来不一样的过年体验。

新春走基层

豆花店里的“团年饭”



本报记者 胡毓恒 文/图

“这一年,大家都辛苦了,祝大家新年快乐,来年事业更上一层楼……”李豆花饭店里热闹非凡,不时传出阵阵欢声笑语和美好祝福(如图)。原来是

饭店老板李峰夫妇邀请周围邻居和朋友在吃“团年饭”。

位于北碚下半城的李豆花饭店,有着30多年的历史,曾入选新华社《小康中国·千城早餐》,是北碚人心中的“老味道”。

“今年是很特殊的一年,我们的生

意,我们周围的环境都和往年特别不同,所以我们两口早早商量好,今年的团年饭一定要办得热热闹闹的!”李峰告诉记者,“既要约上已经好几个月没见过面的老朋友,也要邀请我们的邻居——朝阳社区卫生服务中心的医务工作者。”

当天下午,李峰早早地就进后厨备菜了。“老三样是必不可少的,李豆花的特色团年饭必须有红烧肥肠、烧白、豆花。另外,鲢鱼是刚从菜市场买的,做一道‘年年有余’……”李峰一边说着,一边麻利地处理起鱼来。

与此同时,在餐馆后院,李峰的妻子王晓菲正支起大铁锅烧热油,打算炸糖油果子。眼见着一个个糯米团在油锅里变得金灿灿的,王晓菲一边用锅铲不停翻搅,一边笑着说:“这锅里的团子象征团团圆圆,讨个好意头,是我们老百姓的仪式感。”

19时不到,李峰夫妇邀请的宾客陆陆续续到了,热气腾腾的饭菜也摆上了桌。

李峰夫妇热情地招呼大家围坐在一起,不断举杯喜迎新春佳节。“大家忙碌了一整年,都辛苦了,尤其是我们的医务工作者,感谢你们守护我们的健康,同时祝大家新年快乐,新的一年

生活红红火火!”大家连连点头,并向席间的医务工作者致谢。朝阳社区卫生服务中心医务工作者陈婷告诉记者:“他们店就在我们卫生服务中心隔壁,平常我们也经常来他们家吃豆花,没想到他们会邀请我们来吃团年饭,这让我们感到非常惊喜。”

席间还有李豆花的老伙计们,他们当初跟随李峰的父亲在豆花店工作,如今又跟着李峰一起干。在李峰眼里,他们既是勤恳能干的员工,也是困难时期不离不弃的家人。

“今年春节,我们和员工都不休息,大年三十也营业!”李峰告诉记者。李豆花是四季店,熟悉的食客都知道,哪怕是节假日,也能在店里吃上一口热腾腾的豆花。

李豆花春节不打烊,既是延续传统,也是对顾客的承诺,今年又多了一层含义。“自从最近恢复营业后,我们中午、晚上基本上都有二十多桌客人,经常忙都忙不过来,生意比前两年好太多了!”王晓菲感慨道。

看到春节期间客流量增加,生意回暖,让李峰夫妇燃起了新的希望。他们打算趁着当下的好势头,获得更好的收益,为新的一年讨个红红火火的好兆头。

区反诈骗中心

春节反诈“不打烊” 护好百姓“钱袋子”

本报讯(记者 齐宏)1月22日是正月初一,正是阖家团圆的日子,但有那么一群人却坚守岗位,默默守护老百姓的“钱袋子”,他们就是北碚区反诈骗中心的反诈民警及工作人员。

“您好,这里是北碚区反诈骗中心,请不要在诈骗网站进行操作,防止个人信息泄露。同时提醒您安装国家

反诈中心APP,如果您遭遇电信网络诈骗,可以拨打96110或者去当地派出所报案……”在区反诈骗中心,记者看到,值班民警、辅警、客服人员不断拨打预警劝阻电话,争分夺秒与电信网络诈骗分子斗智斗勇,阻止犯罪分子实施诈骗,每一次提示的背后,都有一起可能发生的电信诈骗案件被遏制。

据了解,春节假期是侵财案件高发期,电信诈骗时有发生。为守护市民财产安全,区反诈骗中心反诈民警及工作人员坚持7×24小时在岗处置电信网络诈骗案件的预警信息,第一时间通过电话、短信劝阻等方式,对高风险群众开展劝阻工作。

“春节期间,我们工作人员坚守岗位,对接触到诈骗信息的群众及时进行

电话预警劝阻,防止群众被骗产生经济损失,同时帮助群众解读诈骗手法,提升群众反诈防骗能力。下一步,我们将一如既往地坚守岗位,做好本职工作,守护好人民群众的‘钱袋子’。”区反诈骗中心探长牛森提醒,未知链接不点击,陌生电话不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实,96110反诈专线一定要接听。

碚江水务公司

春节期间供水服务24小时在线

本报讯(记者 向金城)为保障春节期间供水安全,碚江水务公司实行抢修人员24小时值守待命,全力以赴做好从“源头”到“龙头”的全过程优质服务,确保广大市民度过一个欢乐祥和的春节。

除夕当天17时许,正是举家团圆的时刻,碚江水务公司接到澄江镇澄兴路漏水抢修电话,工程部负责人张金龙立刻组织管网抢修人员第一时间

赶到现场。“经过技术排查,我们发现一段DN300管道发生爆裂,将影响一万余人的生活用水。”张金龙告诉记者,春节期间返乡人员较多,用水量增加,抢修工作刻不容缓。为缩短停水时间,张金龙与维修人员现场紧急制定维修方案,开始管道修补工作。

由于老城区管网复杂,路面下囤积污水、雨水等,给抢修工作造成了较大的困难。“我们利用大型设备与人工作业相

结合的方式,快速调配管道配件等物资,全力加快抢修进度。”经过多个小时的努力,顺利完成管道修复工作,为澄江镇春节期间正常供水提供可靠保障。

“只要接到抢修电话,我随时随地都会进入工作状态。”张金龙称,他们已经做好了应急预案,一线抢修人员、抢修车、送水车24小时待命,并提前储备好备用物资和抢险物资,随时应对供水故障。

此外,碚江水务公司各水厂也多措并举保障供水水质安全,工作人员时刻关注水量、水压、水质变化情况,定时巡查供水设施设备、消毒室、运行状况,认真记录运行数据,做好水质指标分析检测,快速、科学地指导水厂生产。碚江水务公司副经理童渔表示,即便每年春节假期都是在紧张与忙碌中度过的,但一想到能够保障广大市民用水安全就感到十分欣慰。

节后上班第一天 精神饱满忙工作

本报讯(记者 向金城 张玉莎)1月28日,农历正月初七,是春节假期后的第一个工作日,我区广大干部职工收心收假、按时到岗,以饱满的精神状态迅速投入到节后工作中。

当天上午9时,记者在区政务服务中心看到,各窗口工作人员早早到岗,耐心细致地为群众答疑解惑、办理业务,现场秩序井然。“我是来办理营业执照变更的,整个办理过程中工作人员都非常有耐心,很热情,很快就办理好了。”市民黄女士说。

据悉,区政务服务中心坚持以群众需求为导向,提供“一窗受理”、全流程指导服务,并为群众提供帮办代办服务,极大地方便了群众和企业办理业务,切实解决了群众“来回跑”“漫长等”的难题。

区政务服务中心主任伍林娇表示:“新年新气象,我们全体工作人员将以更加饱满的热情投入到工作中,继续优化办事流程、创新便民举措,为企业群众提供更加便利暖心的服务。”

我区首例消委会支持 集体诉讼案件公开审理

本报讯(记者 熊辉)日前,我区首例消费者权益保护委员会(以下简称区消委会)支持集体诉讼案件公开审理。

2022年10月,区消委会接到10名消费者集中投诉。以清女士为代表的消费者投诉北碚区雨宸理发店存在限制消费者使用预付卡、乱扣费、频繁变更经营者、欺诈消费、拒绝退费等问题,涉及金额7.89万元。

实际上,这不是第一次针对该理发店的投诉。2021年以来,区消委会、区市场监管局等部门陆续接到针对北碚区雨宸理发店的投诉近50起。接到投诉后,区消委会多次组织消费者与经营者调解,均以经营者拒绝调解而终止。

同年12月,经区消协组织的线上调查及相关证据显示,北碚区雨宸理发店存在在充值收取预付款时未与消费者签订协议,在实际消费中人为设置各种障碍限制消费者使用预付卡,未能按照约定或消费者要求提供服务等多项损害消费者权益行为。

随后,10位消费者向区消委会提出诉讼申请。今年1月,区消委会根据《消费者权益保护法》第五十三条、《侵害

消费者权益行为处罚办法》第十条和《民法典》第五百六十三条等有关规定,支持他们以集体诉讼的方式,将北碚区雨宸理发店诉至法院。

1月11日,北碚区人民法院公开审理此案。区消委会作为支持起诉人,为消费者提供全方位的诉讼支持,全程参与案件庭审,并在法庭上发表支持消费者集体诉讼的意见。目前,案件还在进一步审理中。

“如果我自己进行维权诉讼的话,过程很长,程序十分繁琐,收集证据也很困难,但在消委会的全称指导下帮助下,我们维权的底气更足了,成本也更低。”接到审判结果后,消费者清女士由衷感叹道。

值得注意的是,在这起消费者维权案例中,“集体诉讼”起了很大的作用。“这是区消委会第一次支持消费者集体诉讼,在今后的工作中,我们也将一如既往地支持消费者合法维权,必要时帮助其提起集体诉讼。”区消委会工作人员蒋燕告诉记者。

区消委会提醒广大消费者,当自己的合法权益受到损害时,一定要及时留存证据,同时可拨打电话81912135联系区消委会,捍卫自身合法权益。

修路造福暖人心 村民感谢送锦旗

本报讯(记者 向金城)“真的是太感谢你们了!你们为素心村办了件大实事,修好了我们家门口的路,乡亲们都非常感谢你们……”近日,静观镇素心村的3名村民代表来到区司法局,送上了一面写着“司法行政一心为民,情系乡村助力振兴”的锦旗。

据送锦旗的村民王治凤介绍,此前,素心村靠山的几个村民小组的人行道因年久失修,路面损坏严重,两旁杂草丛生,村民出行常常是“晴天一身土,雨天一脚泥”,出行不便成为困扰村民多年的难题。

在了解这一情况后,素心村驻村第一书记尹翔立即

将整修人行便道的工作提上了日程。“要想富,先修路,修路是乡村振兴的基石。”尹翔告诉记者,他向派驻单位区司法局做了详细汇报,争取到了修路资金。在各方的共同努力下,这条长约2600米的混凝土入户人行便道于2022年12月底完工,切实解决了该片区200余名村民的出行不便问题,让村民的获得感、幸福感更加充实。

锦旗是荣誉更是责任。接过锦旗后,区司法局局长赵芹深有感触:“这不仅仅是一面普通的锦旗,它代表着村民对我们工作的肯定,激励着我们更加努力地为群众办实事、办好事。”

人勤春早农事忙

本报讯(记者 罗丹)一年春来早,万事农为先。连日来,天府镇村民抢抓农时,积极投入春耕春管中,为新一年的丰收打好基础。

1月28日上午,记者在天府镇代家村看到,地里的油菜长势喜人,村民佟昌玉、喻继芝早早来到油菜地松土除草,积极开展春耕生产,田间地头呈现一派人勤春早的农忙景象。大棚里的樱桃树也进入了发芽阶段,一派生机勃勃的景象。三三两两的村民忙着为樱桃树整理枝叶,期盼着成熟期

的来到。据了解,代家村共种有200亩油菜,均为西南大学提供的优质种子,区农业农村委对种植进行全程培训,包括育苗、施肥等。整片油菜将于5月成熟,预计将为村民带来30万元左右的收入。

天府镇代家村村委会主任江涛告诉记者:“我们村种植的樱花和油菜预计在3月开花,届时将吸引市民前来观赏、采摘。周边许多农户把自家房屋改建成了农家乐,进一步帮助村民增收。”



1月28日,在天府镇代家村油菜种植基地,村民在地里除草。记者 秦廷富 摄

遗失声明

- ▲辛大珍遗失残疾证,证件号码51022419500408840462B1,声明作废。
- ▲吴长玉遗失残疾证,证件号码:51022419561216818462,声明作废。
- ▲周本伟遗失残疾证,证件号码:51021519830120501023,声明作废。
- ▲江礼福遗失重庆市优待对象抚恤补助证,证件编号:渝北碚003293,声明作废



北碚人看北碚新闻
扫描二维码《北碚新闻》随心看